
Τιμή στους λυράρηδες του Κρουσώνα – Σήμερα η εκδήλωση για τους λυράρηδες της Τυλίσου

Τετάρτη, 2 Σεπτεμβρίου 2015

  

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε και η δεύτερη εκδήλωση της «Εβδομάδας Πολιτισμού
Μαλεβίζι 2015» στην πλατεία Μ. Κατσαμάνη στο Γάζι, που διοργανώνει ο Δήμος
Μαλεβιζίου, ο ΔΟΠΠΑΜ και οι πολιτιστικοί σύλλογοι του Δήμου.

  

Πλήθος κόσμου παραβρέθηκε για να τιμήσει το έργο παλιών και νέων λυράρηδων της
Δημοτικής Ενότητας Κρουσώνα με την βραδιά να ξεκινάει με το καλωσόρισμα του Προέδρου
του ΔΟΠΠΑΜ Γ. Αεράκη και την ομιλία της φιλολόγου Ειρήνης Τσικνάκη, η οποία
αναφέρθηκε στον Κρουσώνα του χθες και του σήμερα κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην
φυσική ομορφιά του τόπου, στους γλεντζέδες και μπακίρηδες ανθρώπους που ζουν εκεί.      
 
Ακολούθησε η πρώτη τιμητική απονομή από τον Δήμαρχο Μαλεβιζίου Κώστα Μαμουλάκη
στον μεγάλο λυράρη και μαντιναδολόγο με την χρυσή καρδιά Γιώργο Λουμπάκη ή
Ασπρογιώργη, ο οποίος συγκινημένος και με αξιολάτρευτη κόρη του στο πλευρό του,
παρέλαβε την τιμητική πλακέτα, ως σημάδι αναφοράς της μουσικής του διαδρομής από τα
δύσκολα παιδικά του χρόνια μέχρι σήμερα. Την απονομή έντυσε με τις κοντιλιές της λύρας
του ο αδερφός του Μανώλης Λουμπάκης, ενώ το χορευτικό συγκρότημα του Πολιτιστικού
Συλλόγου Γαζίου αφιέρωσε προς τιμήν του έναν πανέμορφα εκτελεσμένο Χανιώτη.
Η δεύτερη τιμητική απονομή έγινε από τον Αντιδήμαρχο Γιώργος Βαλτζάκης στον παλιό
αυτοδίδακτο λυράρη Μανώλη Ξυλούρη, ο οποίος σταμάτησε απότομα την καλλιτεχνική του
δράση μετά από ένα σοβαρό τραυματισμό στο χέρι. Την απονομή έντυσε μουσικά το
συγκρότημα του Γιώργου Δρακογιαννάκη και χορευτικά ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κρουσώνα
με έναν σιγανό πεντοζάλη.
Η τρίτη απονομή τιμητικής πλακέτας έγινε στον μεγάλο λυράρη Μιχάλη Κοκολογιάννη, έναν
λυράρη γνωστό για τις μοναδικές κοντιλιές του μέχρι και σήμερα, με την απονομή να κάνει
ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.Η. Φίλιππος Σαββάκης, μουσική από τον Γιάννη Μακρυδάκη
συνοδεία σούστας από το χορευτικό του Κρουσώνα.

  

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης έκλεισε με το μουσικό συγκρότημα του Δημήτρη Βερεράκη, 
συνοδεία του τραγουδιστή και λαουτιέρη Γιάννη Βαμβουκάκη και των μουσικών Μίμη
Τσιακντιλάκη και Γιώργου Κοκολογιάννη στα λαγούτα, Ηρακλή Πρινιανάκη στο μαντολίνο
και Αντώνη Πρινιανάκη στην κιθάρα.

  

Για σήμερα 2 Σεπτεμβρίου το πρόγραμμα περιλαμβάνει την εκδήλωση: «Το Μαλεβίζι τιμά
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παλιούς και νέους λυράρηδες του πρώην Δήμου Τυλίσου» μια εκδήλωση που
πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Τυλίσου και τη
συμμετοχή του μουσικού συγκροτήματος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μαράθους του Γιώργου
Σκουτέλη, του μουσικού συγκροτήματος του Κώστα Δαφέρμου από το Αστυράκι και του
χορευτικού συγκροτήματος του Πολιτιστικού Συλλόγου Δαμάστας.
Τιμητική διάκριση θα απονεμηθεί στον αείμνηστο λυράρη Μιχαήλ Στρατήγη ή Τσαγκάτο,
στον  Στέλιο Πρινάρη, στον Φώτη Περισσυνάκη, στον λαουτιέρη Αστρινό Σαρρή, στον
λυράρη Γιάννη Μαυράκη και στον Πολιτιστικό Σύλλογο Καβροχωρίου.
Ομιλητής της βραδιάς θα είναι ο φιλόλογος Μανώλης Αστυρακάκης, με θέμα της ομιλίας
του: «Δήμος Τυλίσου - Ορεινό Μαλεβίζι: Κόμβος Ανάμεσα στην Ανατολική και Δυτική
Κρήτη».

Χορηγοί των εκδηλώσεων είναι η εταιρία Κουβίδης,  Minoan Lines, Ξενοδοχείο Apollonia, 
Ξενοδοχείο Fodele Beach Water Park Holiday Resort, νερό Ρούβας και Αρτοζαχαροπλαστική
Σταματάκης.

Η είσοδος ελεύθερη για το κοινό.

  

Η παρουσίαση των εκδηλώσεων γίνεται από τη δημοσιογράφο Μάρα Μπέκα.
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